

中共儋州市委主办

JINRI DANZHOU

第2363期 今日8版
2026年1月 13 日 星期二 乙巳年 十一月廿五
准印证号(琼)LB250501 网址:<http://www.danzhou.gov.cn>

新闻热线
23317200

海南2025年绿电交易首破百亿千瓦时

同比增长8.9倍

记者从海南电力交易中心获悉，2025年海南省“绿电+绿证”交易电量达147.27亿千瓦时，首次突破百亿千瓦时，较2024年14.88亿千瓦时的交易规模增长8.9倍，为海南自贸港绿色低碳发展注入强劲动能。

绿色电力(以下简称“绿电”)是指生产过程中二氧化碳排放量趋近于零的电能，主要来源于太阳能、风能等可再生能源；绿证作为可再生能源电力消费的唯一凭证，每张对应1000千瓦时绿色电力，是企业践行绿色消费、履行消纳责任

权重的重要依据。2025年达成的百亿级绿电交易电量，折算后相当于减少标准煤燃烧约589万吨，减少二氧化碳排放约1468万吨。

作为风光资源大省，海南近年来持续加快清洁能源岛建设，不断完善“绿电+绿证”交易机制。依托全国统一电力市场和南方区域绿色电力市场交易规则体系，海南电力交易中心推进可再生能源绿色电力证书全覆盖，为市场主体提供便捷高效的交易服务，有效激活了市场活力。

目前，海南绿证交易已覆盖北京、广

东、江苏等多个省份及港澳地区，为省内新能源企业“走出去”搭建了重要平台，推动绿色资源在更大范围内优化配置。

2025年，海南绿电交易首次破百亿千瓦时，市场主体的积极参与成为绿电交易迅猛增长的重要支撑。海南电力交易中心积极推动省内工商业用户直接参与电力市场交易，逐步缩小代理购电用户范围，截至2025年12月，注册电力用户4765家，同比增加446%，入市电力用户3749家，同比增加517%，直接参与市场主体交易用户规模增长显著，▶下转2版

习近平在二十届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调

以更高标准更实举措推进全面从严治党 为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥出席会议 李希主持会议

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日上午在中国共产党第二十届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。

他强调，要坚持和加强党的全面领导，以更高标准、更实举措推进全面从严治党，更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署，更加科学有效地把权力关进制度笼子，更加清醒坚定地推进反腐败斗争，为实现“十

四五”时期目标任务提供坚强保障。中共中央政治局常委李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记李希主持会议。

习近平指出，2025年，党中央深入推进建设党风廉政建设和反腐败斗争，取得显著成效。强化政治监督，深化政治巡视，有力保障党中央重大决策部署贯彻落实；扎实开展深入贯彻中

央八项规定精神学习教育，推动全党进一步改作风树新风；保持反腐败高压态势，推进风腐同查同治，深化整治群众身边不正之风和腐败问题，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。

习近平强调，贯彻落实党中央重大决策部署，是维护党中央权威和集中统一领导的根本要求，也是党和人民事业不断进步的重要历史经验。“十五五”时期是基本实现社会主

义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，各级党组织和广大党员、干部要增强政治责任感、历史使命感，以实际行动贯彻落实好党的二十届四中全会各项决策部署。要紧紧围绕贯彻新发展理念、推动高质量发展、加快构建新发展格局，聚焦建设现代化产业体系、因地制宜发展新质生产力、建设全国统一大市场、扩大高水平对外开放、扎实推进全体人民共同

富裕、常态化防止返贫致贫、化解地方政府隐性债务、加强生态环境保护、统筹发展和安全等任务要求，加强具体化、精准化、常态化的监督检查，用好巡视成果、强化整改监督，保障党中央重大决策部署落到实处。

各地区各部门要结合实际，认真探索贯彻落实党中央重大决策部署的有效方法和途径。

▶下转2版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——贯彻新发展理念 推动高质量发展
奋力打造海南自由贸易港“样板间”

儋州洋浦紧扣一季度“开门红”目标

政策赋能干劲足 生产建设“双提速”

实干开新局 冲刺“开门红”

春潮涌动处，奋进正当时。海南自贸港全岛封关后，儋州洋浦紧扣一季度“开门红”目标，各大企业开足马力抓生产，重点项目快马加鞭赶进度，处处涌动着干事创业的蓬勃活力，为全年经济提质增效筑牢坚实基础。

在海南星之海新材料有限公司的生产车间内，自动化生产线高速运转。作为海南矿业新能源一体化产

业链的关键环节，公司依托非洲布谷尼锂矿稳定供应的锂精矿，实现了生产与销售的高效衔接。据企业相关负责人介绍，2026年一季度预计产值2.4亿元，以良好开局为全年发展奠定坚实基础，彰显儋州洋浦新能源产业的蓬勃发展潜力。

海南星之海新材料有限公司副总经理胡敬廷说：“今年一季度整个生产线的电池级单水氢氧化锂产量达到3000吨，销售同步去开拓，借助今年整个比较上扬的锂电市场价格，以产定销，能够实现2026年业绩的‘开门红’。”

各个项目建设现场，处处呈现出大干快上的繁忙景象。在投资近5亿元的铜圈国际食品产业园项目工地上，工程车辆往来穿梭，施工人员抢抓工期，抓节点，力争实现一季度关键工程节点突破。另一边，总投资8.34亿元的闵和儋州粮油综合加工产业园，总投资1.5亿元的海南省鸽鸽健

康食品有限公司精品肉类深加工海南生产基地等项目也在紧锣密鼓推进中。各项目团队紧盯建设目标，科学调配人力物力，冲刺一季度建设任务，力争早日投产达效，助力儋州洋浦健康食品产业集群发展壮大。

海南省鸽鸽健康食品有限公司董事长刘和平说：“我们将把蓝图上的规划，转化为实实在在的厂房。投产后既能扩大产能规模，还能充分用好海南自贸港的政策红利，同时带动更多就业岗位。”

企业生产提质、项目建设提速的背后，离不开儋州洋浦持续优化的营商环境与精准有力的政策赋能。一直以来，儋州洋浦聚焦企业发展需求，落实落细自贸港加工增值免关税、高新技术企业奖补等政策，推行“极简审批”“专员一对一服务”等举措，为企业纾困解难、为项目保驾护航，让企业发展更有底气，为儋州洋浦发展注入源源不断的动力。

(据洋浦政务)

创历史新高 国投洋浦港2025年吞吐量同比增长17.24%

2025年，国投洋浦港紧抓海南自贸港建设机遇，港口生产实现“全年红”跨越。数据显示，国投洋浦港全年货物吞吐量完成1134万吨，同比增长17.24%，创下开港以来历史新高，其中外贸粮食业务成为拉动增长的核心引擎。

国投裕廊洋浦港口有限公司商务调度部张德省介绍道：“2025年，我们如期完成吞吐量目标。这得益于海南自贸港政策带来的通关便利和加工增值优势，也反映了港口综合服务能力的持续提升。我们通过优化作业流程、提升信息化水平，保障了运营的高效与稳定，为客户提供了更可靠的物流支持，充分发挥了区域重

要物流节点功能。”
2026年，国投洋浦港将围绕“扩能、提质、增效”展开工作，重点加快10万吨级粮油专用泊位、港外综合管廊及3—5号泊位升高等工程建设，同时积极完善植物油等专项作业资质，为客户拓展进出口规模与业务形态提供坚实硬件支撑。

(据洋浦政务)



巨轮泊港 作业忙

近日，在洋浦国际集装箱码头，一艘集装箱轮船缓缓进港停泊。

据悉，2025年洋浦港集装箱吞吐量达330万标箱，同比增长65%，国际航运枢纽功能持续增强，港口辐射能力稳步提升。

海南日报全媒体记者
陈元才 摄

导读

“零关税”赋能儋洋
新能源产业链升级